

# Alma Mater

ГАЗЕТА ЛЬВІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО  
УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ДАНИЛА ГАЛИЦЬКОГО



№ 5 (290)

Травень 2013 року

22 травня 2013 року



● Конференція трудового колективу

## ОЦІНКА – ПОЗИТИВНА!

**25 квітня 2013 року в актовому залі Львівського національного медичного університету відбулася чергова щорічна конференція трудового колективу нашої Alma Mater.**

Перед делегатами та учасниками конференції зі звітом виступив ректор університету, член-кореспондент НАМН України, професор **Борис Семенович Зіменковський**, який поінформував їх про виконання Колективного договору за 2012 рік. У звіті було детально проаналізовано всі напрямки діяльності університету за звітний період, а також зазначалося, що за показниками діяльності ЛНМУ імені Данила Галицького займає провідні позиції у рейтингах вищих навчальних закладів та вищих медичних навчальних закладів України.

Ректор університету зауважив, що перед колективом нашої Alma Mater стоїть низка завдань, що стосуються, зокрема, забезпечення високої якості підготовки медичних та фармацевтичних кадрів, магістрів, відкриття нової кафедри медичного права, оновлення сторінок структурних підрозділів на офіційному сайті університету, створення сектору моніторингу якості освіти у навчальному відділі, залучення провідних вчених університету до створення комісії при науковому відділі для визначення наукових тем, пошук нових грантів, конт-

роль діяльності спеціалізованих вчених рад, клопотання перед МОЗ щодо збільшення фінансування на придбання новітньої апаратури тощо. Ректор зазначив, що надалі залишаються актуальними і проблеми, пов'язані з необхідністю зміцнення матеріально-технічної бази університету.

Після завершення звітної доповіді проректор з науково-педагогічної роботи, професор **Анатолій Васильович Магльований** запросив до слова працівників, які записалися до виступів. Провідний інженер з охорони праці **Ігор Михайлович Палько** розповів про роботу служби охорони праці, протипожежні заходи, заходи щодо попередження виробничого травматизму тощо. Він подякував адміністрації та профспілковому комітету університету за активну підтримку, спрямовану на збереження життя і здоров'я працівників у процесі їх трудової діяльності, запобігання нещасним випадкам та професійним захворюванням. І.М. Палько запропонував оцінити роботу ректора з виконання колективного договору за 2012 рік як позитивну. Позитивну оцінку роботі ректора дала і завідувач кафедри акушерства, гінекології та перинатології ФПДО, професор **Віра Іванівна Пирогова**.

Конференція ухвалила рішення оцінити роботу ректора з виконання колективного договору за 2012 рік як позитивну, що було одногосно схвалено делегатами.

Відтак голова профспілкового комітету співробітників університету, доцент **Григорій Ілліч Корнієнко** ознайомив присутніх із доповненнями до Колективного договору на 2013 рік, які були одностайно проголосовані, після чого відбулося одногосне прийняття зазначеного документа.

**Андріана ГРИНОВЕЦЬ,**  
керівник прес-центру ЛНМУ імені Данила Галицького.

Фото Маркіяна ГРИНОВЦЯ.

### У ЦЬОМУ НОМЕРІ ЧИТАЙТЕ:

**2-3 – Окреслено напрямки модернізації вищої медичної освіти**

**6-8 – На шляху євроінтеграції**

**9 – Університетське музейництво: дотик до живої історії**

**6 – “Мама” – це синонім слова “любов”**



## ОКРЕСЛЕНО НАПРЯМКИ МОДЕРНІЗАЦІЇ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ

18-19 квітня 2013 року в Тернополі на базі конгрес-центру ДВНЗ "Тернопільський державний медичний університет імені І.Я. Горбачевського МОЗ України" відбулася X ювілейна Всеукраїнська навчально-наукова конференція з міжнародною участю "Кредитно-модульна система організації навчального процесу у вищих медичних (фармацевтичному) навчальних закладах України на новому етапі" з дистанційним під'єднанням ВМ(Ф)НЗ України за допомогою відеоконференцзв'язку. Конференція пройшла під егідою Міністерства охорони здоров'я України, Центрального методичного кабінету з вищої медичної освіти та ТДМУ імені І.Я. Горбачевського МОЗ України.

У конференції взяли участь представники МОЗ України, ректори вищих навчальних закладів України і Грузії, перші проректори з науково-педагогічної роботи, проректори з міжнародних зв'язків та післядипломної освіти, іноземні гості з Польщі та Росії, начальники навчально-методичних відділів, члени координаційної ради факультетів післядипломної освіти, декани та їх заступники, представники Ради студентського самоврядування при МОЗ України.

У Львівському національному медичному університеті імені Данила Галицького відео-конференція зібрала велику аудиторію глядачів. У конференц-залі Стоматологічного медичного центру нашої Alma Mater були присутні ректор університету, член-кореспондент НАМН України, професор **Б.С. Зіменковський**, проректори, декани факультетів, представники професорсько-викладацького складу університету (фото вгорі праворуч).

Після відеореєстрації дистанційних учасників конференції відбулося її відкриття, під час якого з вступним словом виступив ректор Тернопільського державного медичного університету імені І.Я. Горбачевського МОЗ України **Л.Я. Ковальчук** (фото вгорі ліворуч).

З вітальним словом від голови оргкомітету, міністра охорони здоров'я України **Р.В. Богатирьової** виступив директор Департаменту роботи з персоналом, освіти та науки МОЗ України **М.С. Осійчук**. Пленарне засідання розпочало свою роботу з доповіді **М.С. Осійчука** "Вплив євроінтеграційних процесів на розвиток вищої медичної освіти".

Далі на пленарному засіданні прозвучали доповіді, які стосувались, зокрема, таких питань, як:

- випуск національних підручників – важлива складова організації підготовки фахівців у вищих медичних та фармацевтичних навчальних закладах;

- прогнозування запитів майбутнього – важлива складова у плануванні навчального процесу;
- модернізація навчальних планів і програм підготовки лікарів відповідно до нової парадигми розвитку європейського освітнього простору;
- підсумки діяльності вищих медичних навчальних закладів щодо кадрового забезпечення в процесі реформування галузі;
- оновлення навчальних програм – запорука покращення організації навчального процесу;
- післядипломна медична освіта: сьогодення та перспектива;
- актуальні питання набору на навчання та підвищення якості підготовки іноземних громадян у вищих медичних навчальних закладах України;

- розвиток нових технологій у післядипломній освіті лікарів і провізорів: тенденції, експертні висновки та реальні оцінки ефективності навчання тощо.

За період роботи конференції відбулися 2 пленарні і 5 секційних засідань – "Нормативно-правове забезпечення кредитно-модульної системи організації навчального процесу"; "Інноваційні технології підготовки майбутніх лікарів (провізорів) на теоретичних кафедрах"; "Новітні підходи до практичної підготовки майбутніх лікарів (провізорів) на клінічних кафедрах"; "Сучасні методики післядипломної практичної підготовки лікарів (провізорів)"; "Проблеми формування світогляду майбутніх спеціалістів".

Порядок денний конференції включав також засідання робочих груп, що стосувались: реформування та підвищення ефективності післядипломної медичної та фармацевтичної освіти; системи безперервного розвитку лікарів та провізорів; удосконалення системи державної підсумкової атестації студентів вищих медичних (фармацевтичного) навчальних закладів IV рівня акредитації МОЗ України; методології складання та оновлення бази запитань тестових ліцензійних іспитів "Крок"; удосконалення системи інформатизації та модернізації навчального процесу у вищих медичних (фармацевтичному) навчальних закладах IV рівня акредитації та закладах післядипломної освіти МОЗ України.

Крім того, відбулися семінари-наради перших проректорів, начальників навчальних відділів, заступників голів приймальних комісій вищих медичних (фармацевтичного) навчальних закладів України, завідувачів лабораторій з питань медичної та фармацевтичної освіти; семінар-нарада проректорів (деканів) з міжнародних зв'язків; спільне засідання Координаційної науково-методичної ради з післядипломної освіти

МОЗ України (дистанційне під'єднання ВМ(Ф)НЗ України за допомогою відеоконференц-зв'язку).

Всього під час роботи конференції було заслухано і обговорено понад 130 доповідей і повідомлень, які стосуються різних аспектів впровадження кредитно-модульної системи організації навчального процесу в медичних вишах України. Від Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького на конференції прозвучали такі доповіді:

- Зіменковський Б.С., Гжегоцький М.Р., Солонинко І.І. "Досвід управління якістю підготовки фахівців в умовах кредитно-модульної системи організації навчального процесу";

- Зіменковський Б.С., Гжегоцький М.Р., Солонинко І.І. "Досвід управління якістю вищої медичної та фармацевтичної освіти в умовах кредитно-модульної системи організації навчального процесу";

- Зіменковський Б.С., Лесик Р.Б., Камінський Д.В., Крищин А.П. "Досвід викладання дисципліни "Комп'ютерні технології у фармації" в умовах кредитно-модульної системи";

- Гжегоцький М.Р., Варивода Є.С., Серветник М.І., Чухрай Н.Л., Солонинко І.І. "Програма системного засвоєння практичних навичок студентами медичного факультету – іноземними громадянами як складова частина наскрізної підготовки до державного практично-орієнтованого іспиту";

- Личковський Е.І., Вісьтак М.В., Маланчук О.М., Фафула Р.В. "Сучасні підходи до викладання біофізики для студен-

тів-фармацевтів вищих медичних навчальних закладів III-IV рівня акредитації за умов кредитно-модульної системи навчання";

- Ільницький І.Г., Бойко О.В., Ільницький Г.І. "Оптимізація медичної освіти на засадах комп'ютерно-інформаційних та цифрових технологій в умовах євроінтеграційних процесів";

- Боднарчук В.О. "Досвід організації виховної роботи зі студентами Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького".

На заключному пленарному засіданні 19 квітня було підведено підсумки роботи пленарного і секційних засідань, "круглого столу" з питань медичної освіти, семінару проректорів з міжнародних зв'язків, Координаційної науково-методичної ради з вищої медичної освіти та Координаційної науково-методичної ради з післядипломної освіти МОЗ України. За результатами конференції було прийнято рішення щодо підвищення рівня кредитно-модульної системи організації навчального процесу на новому етапі в медичних (фармацевтичному) навчальних закладах України III-IV рівнів акредитації.

Підготувала  
**Андріана ГРИНОВЕЦЬ,**  
керівник прес-центру ЛНМУ ім. Данила Галицького.

Фото на с. 2: з сайту [www.tdmi.edu.te.ua](http://www.tdmi.edu.te.ua) (ліворуч)  
та **Маркіяна ГРИНОВЦЯ** (праворуч).

● **Із перших уст**

## "ІМУНОПРОФІЛАКТИКА ЯК СПОСІБ ЗМІЦНЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ"

– такою була тема відкритої онлайн-лекції міністра охорони здоров'я України **Раїси Богатирьової**

24 квітня 2013 р. на базі Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика відбулася відкрита онлайн-лекція міністра охорони здоров'я України, члена-кореспондента НАМН України, доктора медичних наук, професора **Раїси Василівни Богатирьової** "Імунопрофілактика як спосіб зміцнення національної безпеки держави". За допомогою відеозв'язку міністр спілкувалася зі студентами та викладачами вищих медичних навчальних закладів і закладів післядипломної освіти, профільними спеціалістами з питань імунопрофілактики всіх областей України.

Лекція об'єднала понад 10 тис. учасників з медичних навчальних закладів III-IV рівнів акредитації, серед яких були студенти-старшокурсники, інтерни, клінічні ординатори, слухачі факультетів післядипломної освіти, представники професорсько-викладацького складу вишів та медичної спільноти України.

У Львівському національному медичному університеті онлайн-лекція прозвучала в конференц-залі Стоматологічного медичного центру. На ній були присутні ректор університету, член-кореспондент НАМН України, профе-

сор **Б.С. Зіменковський**, проректори, декани, лікарі-інтерни, викладачі.

У лекції Раїси Богатирьової зазначалось, що відсутність або недоступність вакцинації створює загрози національній безпеці країни у політичній, військовій, економічній, соціально-гуманітарній сферах. Спалахи інфекційних хвороб стають приводом для виникнення і поширення панічних настроїв, дестабілізації суспільства.

Натомість в економічній сфері, за словами Раїси Богатирьової, імунізація є одним із найбільш економічно ефективних сучасних досягнень у галузі охорони громадського здоров'я. Імунізація коштує дуже недорого, проте надає величезні вигоди для здоров'я і благополуччя населення. Міністр переконана, що ефективну політику в галузі охорони здоров'я та пов'язані з цим витрати варто розглядати не як витрати, а як інвестиції. "Профілактична медицина – основа медичних систем цивілізованих країн світу. Інвестиції в профілактику захворювань визнані найефективнішою моделлю як для здобуття індивідуальних вигод, так і для суспільства в цілому", – зауважила міністр.



Фото з сайту <http://www.moz.gov.ua>

Після завершення лекції Раїса Богатирьова відповіла на низку запитань, поставлених з навчальних закладів України, у тому числі – з ЛНМУ імені Данила Галицького завідувачем кафедри епідеміології професором **Н.О. Виноград**.

Міністр наголосила, що спілкування у такому форматі буде продовжуватися і в майбутньому. Нагадаємо, що цього року публічні відео-зустрічі за участю міністра охорони здоров'я Раїси Богатирьової відбулися 25 лютого та 2 квітня.

**Андріана ГРИНОВЕЦЬ.**

*Від редакції. Зазначимо, що питанню імунопрофілактики міністр охорони здоров'я Р.В. Богатирьова надає значної уваги. Так, нещодавно проблему вакцинопрофілактики було обговорено під час зустрічі міністра з представниками ЗМІ (чит. "АМ", № 3 за 2013 р.).*



## ВІДБУЛАСЬ ЩОРІЧНА СТУДЕНТСЬКА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ

● Вісті СНТ

18-19 квітня аудиторії найстарішого медичного вишу України – Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького – приймали молодих науковців, учасників 74-ї загальноуніверситетської студентської наукової конференції. Цього року учасниками конференції стали понад три сотні студентів не лише нашого університету, але й гості з Києва, Тернополя, Одеси, Вінниці, Сімферополя, Донецька та інших міст.

До програми конференції увійшли два пленарні та 21 секційне засідання, а також 13-та міжнародна конференція англійською мовою.

На першому пленарному засіданні учасників конференції привітали проректор з наукової роботи професор **О.Д. Луцик**, проректор з науково-педагогічної роботи професор **А.В. Магльований** та науковий куратор СНТ університету професор **З.З. Масна**. Присутні студенти та викладачі прослухали дві пленарні доповіді – студентки I курсу медичного факультету **Марії Кук** "Професор Михайло Андрійович Нетлюх – видатний анатом та громадський діяч другої половини ХХ століття" та студента IV курсу стоматологічного факультету **Юліана Кухлевського** "Життя і творчий шлях професора Адольфа Бека: подорож через століття (до 150-річчя від дня народження)".

Секційні засідання відбувалися в аудиторіях кафедр університету впродовж 18-19 квітня. Студенти-доповідачі представляли результати своїх досліджень колегам та науковим радам, до складу яких входили асистенти, доценти і професори. На всіх секціях були представлені цікаві та дуже різнопланові роботи – пошукові, історичні, ретроспективні, експериментальні, морфометричні, клінічні.

Усі учасники конференції отримали сертифікати, а автори робіт, які справили найбільше враження на членів наукових рад, були відзначені дипломами у трьох категоріях – "За оригінальне дослідження", "За кращу презентацію наукової роботи" та "За кращу наукову доповідь".

Нагородження учасників, а також вручення пам'ятних призов – книг, наданих благодійним фондом "Сейбр-Світло" та Українським лікарським товариством Австралії, які вже багато років поспіль підтримують наукові починання львівських студентів-медиків, відбулося на другому пленарному засіданні. Його учасники прослухали ще одну пленарну доповідь – "Професор Олександр Коваль – засновник львівської стоматологічної школи", яку виголосила студентка V курсу стоматологічного факультету **Софія Готь**.

**З.З. МАСНА,**

професор, куратор СНТ ЛНМУ імені Данила Галицького.

*Фото М. ГРИНОВЦЯ*

Фоторепортаж з цієї події можна оглянути у фотогалереї, розміщеної на сайті університету: [www.meduniv.lviv.ua](http://www.meduniv.lviv.ua).

### ● Студентська наука

Традиційно квітень у медичних вишах України знаменується проведенням щорічних науково-практичних конференцій студентів та молодих вчених. Цей місяць виявився плідним на творчі здобутки для студентів наукового гуртка кафедри біологічної хімії. Вже стало доброю традицією представляти результати студентської наукової діяльності кафедри не лише у рідній Alma Mater, але й на молодіжних медичних форумах України та за її межами, звідки гуртківці завжди повертаються з нагородами.

У цьому році дипломантами-переможцями на всеукраїнських та міжнародних конференціях стали:

- студенти VI курсу медичного факультету **Наталія Басюк** – диплом I ступеня і **Оксана Буньо** – диплом II ступеня (науковий керівник – доцент **Ю.М. Федевич**) – у Сумському державному університеті (на базі медичного інституту);
- студентка III курсу медичного факультету **Оксана Гринчишин** – диплом II ступеня (науковий керівник – асистент



## ПЕРЕМОЖНІ КРОКИ В НАУКУ

**Н.М. Гринчишин**) – в Одеському національному медичному університеті;

- студентка III курсу медичного факультету **Ярина Лесняк** – диплом II ступеня (науковий керівник – асистент **Н.М. Гринчишин**) – у Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна (на базі медичного факультету);

● студент II курсу медичного факультету **Віталій Дубас** – диплом III ступеня (наукові керівники – старший викладач

**О.П. Хаврона**, асистент **Л.П. Білецька**) – у Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна (на базі медичного факультету);

- студентка II курсу медичного факультету **Анастасія Богдан** – диплом II ступеня (науковий керівник – доцент **І.С. Фоменко**) – у Львівському національному медичному університеті імені Данила Галицького;

- студент III курсу медичного факультету **Віктор Горин** – диплом II ступеня (науковий керівник – старший викладач **О.П. Хаврона**, асистент **Л.П. Білецька**) – у Буковинському державному медичному університеті;

- студентка V курсу стоматологічного факультету **Марта Хаврона** – диплом I ступеня (науковий керівник – старший викладач **О.П. Хаврона**, асистент **Л.П. Білецька**) – у Вінницькому національному медичному університеті імені М.І. Пирогова;

- студентка V курсу фармацевтичного факультету **Ірина Ільків** – диплом III ступеня (науковий керівник – старший викладач **О.П. Хаврона**) – на конференції фармацевтичного факультету ЛНМУ імені Данила Галицького.

Здобуті студентами-гуртківцями нагороди є успішним підсумком їх плідної праці на всіх етапах наукової діяльності,

починаючи від експериментальних досліджень і закінчуючи обговоренням результатів та їх представленням широкій науковій громадськості. Активну консультативну і організаційну допомогу молодим науковцям надають завідувач кафедри, професор **О.Я. Скляр** та їх наукові керівники – викладачі кафедри.

Студенти наукового гуртка кафедри біохімії висловлюють щире вдячність ректору нашої Alma Mater, члену-кореспонденту НАМН України, професору **Б.С. Зіменковському**, а також деканам факультетів – доценту **Б.В. Дибасу**, професору **Ю.Я. Кривку**, професору **Р.Б. Лесику**, професору **Р.З. Огоновському** за надану можливість обмінятися досвідом і науковою інформацією, налагодити творчі та дружні стосунки з молодими науковцями інших медичних навчальних закладів.

**Надія ГРИНЧИШИН**, асистент кафедри біологічної хімії, керівник студентського наукового гуртка кафедри.

*На фото (с.4): студенти наукового гуртка кафедри біохімії разом із науковими керівниками під час проведення 74-ї загальноуніверситетської студентської наукової конференції.*



● **Міжнародна співпраця**



## Якуб ФОРСТ-БАТТАГЛІЯ: "КНИГА – ЦЕ ЩОСЬ ПРЕКРАСНЕ"

19 квітня 2013 року в загальному читальному залі Наукової бібліотеки ЛНМУ імені Данила Галицького відбувся семінар "Бібліотеки Австрії: історія та сучасність", в якому взяв участь міністр-посланник посольства Австрії в Україні, директор Австрійського культурного форуму доктор **Якуб Форст-Баттаглія**. Захід був проведений у співпраці з Австрійською академічною службою обмінів і Громадською організацією "Форум видавців".

На початку розмови пан **Якуб Форст-Баттаглія** поділився враженнями від відвідання львівських бібліотек, зазначивши, що за своїм багатством вони не поступаються збіркам основних бібліотек Європи. Водночас, на думку високого гостя, львівські книжкові колекції, як і українські загалом, ще недостатньо знані за кордоном.

Доповідач побудував свою розповідь на описі організацій та союзів, а також двох найвизначніших бібліотек Австрії. Найбільша з них – Австрійська національна бібліотека – розташована в палаці Гофбург у Відні. Поряд із нею – Бібліотека Віденського університету, одна з найбільших наукових і публічних бібліотек Австрії. Заснована у 1365 році, ця бібліотека нараховує сьогодні 6,7 млн. одиниць зберігання, складається з головної бібліотеки і 50 філій. У бібліотеці зберігається багата колекція україніки.

Захід зібрав чимало зацікавлених. Окрім представників нашої Alma Mater, на ньому були присутні гості з Львівського національного університету імені Івана Франка, науковці з провідних бібліотек Львова, зокрема Львівської національної наукової бібліотеки імені Василя Стефаника.

Наприкінці семінару прозвучали запитання, думки та подяки – проректора з наукової роботи ЛНМУ імені Данила Галицького професора **Олександра Луцика**, директора Наукової бібліотеки ЛНУ імені Івана Франка доцента **Василя Кметя** та представників Львівської національної наукової бібліотеки імені Василя Стефаника. Доктор **Якуб Форст-Баттаглія**, у свою чергу, виголосив подяку за теплий прийом директору Наукової бібліотеки ЛНМУ імені Данила Галицького пані **Марті Надразі**.

Зустріч укотре підтвердила важливість такого роду заходів для розуміння значення та поглиблення багатовікової співпраці науковців України та Австрії.

**Ірина ГРИНОВЕЦЬ**, позаштатний кореспондент "АМ".

*На фото: семінар зібрав велику аудиторію присутніх (фото ліворуч); директор НБ ЛНМУ **Марта Надрага**, міністр-посланник посольства Австрії в Україні **Якуб Форст-Баттаглія**, професор **Олександр Луцик** (фото праворуч).*

*Фото автора.*

### ● На шляху євроінтеграції

Нещодавно у місті Наленчув (Польща) відбулися XV Міжнародна конференція – круглий стіл "До- та післядипломна освіта в стоматології. Зміни в освітніх програмах для студентів медично-стоматологічного спрямування" (22-24 квітня 2013 р.) та VII науково-практична конференція "Стан порожнини рота – інтердисциплінарна проблема" (24-25 квітня 2013 р.), в роботі яких взяла участь делегація Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького. Візит відбувся у межах співпраці між медичними університетами Львова та Любліна.



Затишне містечко Наленчув, що розкинулось неподалік Любліна, знову стало місцем проведення традиційної конференції, яка визначає подальший розвиток вищої стоматологічної освіти у Польщі. Цей захід, який проводиться у форматі круглого столу, збирає щороку очільників стоматологічних факультетів і провідних кафедр університетів з усієї Польщі, відомих вчених у галузі стоматології.

До участі в міжнародній конференції були запрошені делегації з Вільнюського медичного університету (Литва) та Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького. Українську делегацію представляли заступник декана стоматологічного факультету, доцент кафедри терапевтичної стоматології **Володимир Синиця**, завідувач відділення ортопедичної стоматології №2 Стоматологічного медичного центру ЛНМУ імені Данила Галицького **Олег Діжак** та лікар цього відділення **Володимир Бумаценко**.

...Наленчув зустрів учасників конференції ласкавим сонечком і ніжною весняною зеленню. Популярний бальнеологічний курорт-парк, відомий своїми мінеральними джерелами, де успішно лікують захворювання серцево-судинної системи, прокидався від затишної зими. Радували око мальовничі ставки, над якими схилились плакучі верби, затишні вілли та палацові ансамблі в оточенні могутніх дерев, а слух милували

## УКРАЇНСЬКО-ПОЛЬСЬКА СПІВПРАЦЯ: ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВЕКТОР РОЗВИТКУ

веселий спів пташок і дзюрчання води у численних водоймах на території парку. Душа сповнювалась п'яною атмосферою релаксу, водночас – життєвою енергією і натхненням.

Проте насолоджуватися всією цією красою учасники конференції могли лише під час коротких перерв між засіданнями, які проходили у розташованому посеред парку палаці Малаховських, адже графік роботи був дуже щільним. Всього відбулося 9 сесійних засідань, присвячених актуальним проблемам вищої стоматологічної освіти. Обговорювались питання, що стосувались оцінювання перших результатів реалізації нової навчальної медично-стоматологічної програми; впровадження нових методів навчання, верифікації та оцінки компетентності фахівців; визначення функцій медичних закладів, які є клінічними базами стоматологічних факультетів медичних університетів; доклінічного навчання студентів у фантомних класах; змін у програмах спеціалізації в післядипломній освіті тощо. Крім того, низку актуальних питань сучасної стоматології було розглянуто 24-25 квітня на VII науково-практичній конференції "Стан порожнини рота – інтердисциплінарна проблема", яка включала шість

засідань – два пленарних, секційне і три стендових.

Значний інтерес у польських колег викликали доповіді, які представили члени львівської делегації: д-р **Володимир Бумаценко** – "Організація роботи Стоматологічного медичного центру ЛНМУ імені Данила Галицького" (спів-автори – д-р **В. Шибінський**, доцент **В. Гриновець**, асистент **В. Гриньох**) та доцент **Володимир Синиця** – "Доцільність та особливості викладання медичного права студентам-стоматологам на випускному курсі" (співавтор – професор **Роман Огоновський**). Виступ представника Стоматологічного медичного центру отримав велику прихильність аудиторії, значною мірою, завдяки вільному володінню доповідачем польською мовою і вмінню вести дискусію.

До речі, про дискусію. Було дуже цікаво спостерігати за тим, як під час

*На фото: члени львівської делегації з головою оргкомітету конференції професором Тересою Баханек (фото вгорі); заступник декана стоматологічного факультету доцент Володимир Синиця оглядає сучасне обладнання для фантомних класів (фото праворуч).*

*Фото автора.*



конференції відбувалося представлення доповідей, а потім їх обговорення. Жодна цифра, жоден нюанс виступів не залишалися поза увагою слухачів. Наукова дискусія після доповіді могла тривати значно довше, ніж сама доповідь, і, незважаючи на незмінну виваженість і коректність висловлювань, переростати у доволі пристрасну полеміку. Особливо це стосувалося принципових і визначальних для подальшого поступу питань. Яскравий приклад – обговорення виступу директора Департаменту науки і вищої освіти Міністерства здоров'я **Еви Крамек** під час другої сесії, яке, по суті, було живим діалогом між корифеями стоматологічної освіти та представником профільного міністерства. З такою ж уважністю і навіть прискіпливістю учасники круглого столу підійшли до прийняття резолюції. Кожен пункт заключного документа проектували на екран, обговорювали кожну фразу, відшліфовували кожне слово.

Оцінюючи підсумки конференції, голова організаційного комітету цього заходу, заступник декана стоматологічного факультету і завідувач кафедри терапевтичної стоматології Люблінського медичного університету, професор **Тереса Баханек** у розмові з членами львівської делегації зауважила: "Ми свідомі того, що результати наших напрацювань під час конференції не дадуть блискавичного результату, проте проголошені шляхи розвитку університетської стоматологічної освіти будуть поступово реалізовуватись на практиці. На такі зустрічі ми збираємось щороку, бо постійно виникають все нові й нові питання, які потребують обговорення і вирішення. Як показує досвід, перед різними навчальними закладами – чи то у Варшаві, Любліні, Вроцлаві, Познані тощо – постають подібні проблеми. Найбільш нагальними з них є ті, що пов'язані з фінансуванням. Саме тому ми запрошуємо на наш форум представ-

ників профільного міністерства, адже розуміємо, що подолати ці проблеми можна тільки гуртом, у тісній співпраці з керівництвом галузі".

Не можна не відзначити, що обидва заходи проходили у дусі конструктивізму, взаєморозуміння і колегіальності. Всі члени української делегації посвятили час були оточені увагою і турботою з боку господарів зустрічі, за що висловлюють велику подяку польським колегам, і передусім голові оргкомітету професору **Тересі Баханек**.

Конференція стала яскравим свідченням того, що університетська медична освіта у Польщі, так само, як і в Україні, сьогодні перебуває у стані реформування. Це сприяє подальшому розвитку українсько-польської співпраці, основний вектор якої – відкритість інноваціям, наближення до європейських освітніх стандартів.

Алла СИНИЦЯ.

З 10 по 11 травня 2013 року в польському місті Познань проходив XIII Міжнародний конгрес молодих науковців у галузі медицини ("International Congress of Young Medical Scientists"). Захід проводився у Конгресово-дидактичному центрі Медичного університету імені Кароля Марцінковського. Протягом двох днів учасники конгресу, серед яких були не тільки студенти, але й дипломовані молоді вчені, мали змогу представити свої наукові досягнення на 15 секціях з профільюючих медичних дисциплін, а також плідно провести час у товариській атмосфері.

● *На шляху євроінтеграції*

Серед учасників форуму були і студенти-науковці Львівського національного медичного університету ім. Данила Галицького – студентка V курсу фармацевтичного факультету Ольга ВОЗНЮК та студентка V курсу стоматологічного факультету Ольга ГОНЯК, які гідно представили свою Alma Mater, здобувши дипломи переможців. Ми попросили наших талановитих дівчат поділитися своїми враженнями про конгрес на сторінках "АМ".

**Ольга ВОЗНЮК:**  
*"Було цікаво дізнатися про розвиток фармації в європейських державах"*

Основною метою конгресу було об'єднання зусиль молоді для досягнення кращого суспільного здоров'я у світі. Офіційною мовою була англійська. Під час урочистого відкриття цього міжнародного форуму, що відбулось у Конгресово-дидактичному центрі Медичного університету імені Кароля Марцінковського, ректор університету професор **Яцек Висоцкі** привітав учасників та побажав нових звершень. Окрім щирих і теплих вітальних слів організаторів, прозвучали доповіді корифеїв фармацевтичної та медичної науки.

Відтак розпочалися секційні засідання, де їх учасники представляли свої доповіді та наукові праці. Було цікаво дізнатися про розвиток фармації в європейських державах, проблеми та їх пози-

*Учасники та члени журі секції "Фармація"*



тивне вирішення, здобутки і перспективи в галузі створення нових лікарських засобів, синтезу та аналізу нових біологічно активних сполук, фармацевтичного маркетингу та менеджменту.

Мені випала честь представляти на конференції Студентське наукове товариство фармацевтичного факультету нашої Alma Mater. На секції "Pharmacy" представлена мною робота "Synthesis of new S-substituted 3-mercapto-5H-1,2,4-triazino[5,6-b]indoles and evaluation

of their antitumor activity" зайняла перше місце. Наша праця виконувалась під егідою кафедри фармацевтичної, органічної і біоорганічної хімії (завідувач – член-кореспондент НАМН України, професор **Б.С. Зіменковський**; наукові керівники – професор **Р.Б. Лесик** та асистент **Д.Я. Гаврилюк**). Доповідь викликала жвавий інтерес з боку учасників, вони поставили мені чимало запи-

*(Закінчення на с. 8).*



*Ольга Вознюк разом із деканом фармацевтичного факультету Медичного університету імені Кароля Марцінковського професором Луціюшом Запруткою*

*(Початок див. на с. 7).*

тань, на які намагалась дати обґрунтовані відповіді. Члени журі секції одногосно виділили нашу працю як найкращу, враховуючи новизну, актуальність та перспективи дослідження нових гетероциклічних сполук.

Відбулася зустріч з деканом фармацевтичного факультету Медичного університету імені Кароля Марцінковського професором **Луціюшом Запруткою**, проректором з науки і міжнародної співпраці професором **Ярославом Валковьяком**, які передали сердечні вітання на адресу ректора нашої Alma Mater професора **Бориса Зіменковського**.

Особливо цікавим для мене було те, що проведення конференції співпало з симпозіумом "Фармацевтична кар'єра 2013" ("Kariera Farmaceuty 2013"), який організували представники двох молодіжних фармацевтичних організацій – Młoda Farmacja та ISPE. Симпозіум

передбачав профорієнтаційні зустрічі з представниками фармацевтичних і апетечних компаній, які знайомили студентів зі своїми закладами, розповідали про різноманітні шляхи кар'єрного росту, навчали правильному прийняттю важливих рішень для професійного розвитку.

Незважаючи на напружений графік, для учасників конференції було організовано цікаву та насичену програму, яка залишила теплі та незабутні спогади. Ми мали змогу помилуватися красою столиці Великопольського воєводства, насолодитися величністю Королівського замку та ренесансної Ратуші. Поза тим, було ще безліч цікавого.

Але, як не прикро, все добре швидко закінчується. Так само швидко промайнули дні конгресу в Познані. Повертаючись з гостинних країв, я везла додому нові враження, набутий досвід, диплом переможця, приємні спогади та емоції, які надихатимуть до нових творчих планів, досягнень і злетів!

## Ольга ГОНЯК: "Приємно, що наша праця здобула відзнаку міжнародного форуму"

Міжнародний конгрес молодих науковців у галузі медицини в Познані проходив уже втринадцяте. Я надзвичайно щаслива, що саме мені випала честь представляти на форумі студентів-науковців стоматологічного факультету нашої Alma Mater. Адже це – велика відповідальність і водночас неабияка можливість заявити про себе, поділитись власним науковим доробком поза межами України.

Перше знайомство з форумом розпочалося з реєстрації та урочистого відкриття, після якого "спікери", як це модно звучало англійською, розійшлись представляти свої доповіді з різних дисциплін по секціям. Засідання секції "Захворювання голови і шиї та стоматології" було заплановане на наступний день, тому я мала достатньо часу, аби ознайомитися з туристичними принадами міста Познань. А ввечері, у п'ятницю, для всіх учасників форуму було організовано вечірку в популярному клубі "Опція", де молоді науковці з різних країн мали можливість завести нові знайомства, поспілкуватись, весело провести час у товариському колі.

Робота симпозіуму проводилася виключно англійською мовою, адже у заході брали участь доповідачі з різних країн. У секції "Захворювання голови і шиї та стоматології" було розглянуто 13

робіт, які представили учасники з США, України та Польщі. Головуючим на секції був студент лікувального факультету **Блажей Куфель**, який напередодні допомагав молодим науковцям з усіма організаційними моментами. Конферентів оцінювало високопоставлене журі, члени якого не тільки слухали доповіді учасників, але й вступали з ними в наукові дискусії, що стосувалися представленої тематики.

Після того, як було заслухано і обговорено всі доповіді, прийшов час визначати переможців. Мені було дуже приємно, що представлена мною наукова робота "Здоров'я зубів у дітей з патологією щитоподібної залози" ("Dental health in children with thyroid pathology") здобула диплом 1-го ступеня. Роботу було проведено на базі двох кафедр ЛНМУ імені Данила Галицького: кафедри стоматології дитячого віку та кафедри ендокринології (наукові керівники – асистент **О.В. Єзерська** та доцент **М.Є. Гоцько**). Саму роботу та її презентацію було відзначено за "актуальність обраної теми, високий рівень володіння матеріалом та англійською мовою, вміння висловлювати свою думку та вести дискусію, а також підготовлену за сучасними комп'ютерними технологіями презентацію у програмі Power Point". Окрім диплому, в якості призу



мені вручили ваучер на 400 злотих для придбання англійських медичних книжок. На завершення конференції всіх її учасників почастили спеціально виготовленим тортом, на якому було зображено емблему заходу.

Висловлюю щире подяку ректору нашої Alma Mater, члену-кореспонденту НАМН України, професору **Б.С. Зіменковському**, декану стоматологічного факультету, професору **Р.З. Огоновському**, професору **Н.І. Смоляр**, завідувачу кафедри стоматології дитячого віку, доценту **Е.В. Безвужко**, науковим керівникам – асистенту **О.В. Єзерській** та доценту **М.Є. Гоцько** за те, що довірили мені високу місію представляти наш університет на міжнародному форумі, допомогу в науковому пошуку та підтримку.



● 18 травня – Міжнародний день музеїв

## УНІВЕРСИТЕТСЬКЕ МУЗЕЙНИЦТВО: ДОТИК ДО ЖИВОЇ ІСТОРІЇ

У 1977 році, на черговому засіданні Міжнародної ради музеїв (ICOM – International Council of Museums) було започатковано відзначення Міжнародного дня музеїв, і з 1978 року цей день відзначають щороку більш, ніж у 150 країнах. Президент ICOM **Жак Перо** у своєму зверненні наголосив: "Музеї повинні зайняти місце в серці суспільства і бути відкритими громадськості. Розвиток наших установ залежить, значною мірою, від допомоги громадськості, і ми повинні запропонувати їй можливість підтримати наші цілі і взяти участь у нашій роботі. Таким чином, необхідно, щоб музеї та суспільство працювали разом, у дусі творчості та інновацій".

Відомо, що через музеї суспільство висловлює своє ставлення до історико-культурної спадщини, і з цим важко не погодитись. Збираючи і зберігаючи пам'ятки матеріальної та духовної культури, працівники музеїв ведуть велику науково-освітню та освітньо-виховну роботу.

Щороку Консультативний комітет ICOM пропонує тему, яка може бути по-різному інтерпретована музеями, проте незмінно сприяє підвищенню їх впливу в суспільстві. На 2013 рік запропоновано тему "Музеї (Пам'ять + Креативність) = Соціальний поступ". За словами генерального директора ICOM **Жюльєна Анфрана**, поєднання традиційної місії музеїв – зберігання із плеканням креативності, необхідної для оновлення та зростання відвідуваності музеїв, і є тією еволюцією, якої прагнуть музеї, впевнені, що їхнє існування та робота здатні бути активним конструктивним чинником позитивних змін у суспільстві.

При наявності великої кількості різних музеїв у Львові саме музеї університетського типу починають все більше привертати до себе увагу громадськості. Такі тенденції є не випадковими, якщо звернути увагу на розвиток університетських музеїв у всьому світі. Якщо оглянути дані Інтернет-ресурсу, то практично у кожному значному університеті Європи функціонують музеї, які активно пропагують свої колекції.

Не є винятком і наша Alma Mater. Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького є одним із найстаріших і найбільших вищих медичних навчальних закладів України, історія якого сягає ще далекого XVII століття. Більшість корпусів на вулицях Пекарській, Некрасова, Чернігівській та інших, у яких містяться навчальні аудиторії,



приміщення Наукової бібліотеки університету на вулиці Січових Стрільців – це історичне надбання, оскільки були збудовані в XIX – на початку XX століть. У громадських музеях університету – Народному музеї історії ЛНМУ ім. Данила Галицького, Музеї історії медицини Галичини ім. Мар'яна Панчишина, Музеї хвороб людини Інституту клінічної патології ЛНМУ ім. Данила Галицького, Музеї стоматології, а також у діючих експозиціях на багатьох кафедрах – зібрано унікальні експонати, яких немає більше ніде у світі.

**Упродовж свого історичного шляху Львівська медична школа набула значну кількість артефактів – як документальних, так і речових, що становлять історичну цінність. Їх необхідно акумулювати, зберігати, створювати експозиції і пропагувати.**

Завдяки підтримці та сприянню керівництва університету в особі ректора ЛНМУ ім. Данила Галицького, члена-кореспондента НАМН України, професора **Б.С. Зіменковського** і керівника відділу гуманітарної освіти та виховання, проректора з науково-педагогічної роботи, професора **А.В. Магльованого**, музеї нашої Alma Mater з кожним роком привертують все більшу увагу відвідувачів. Вітчизняні та іноземні студенти, працівники вишу, гості мають змогу ознайомитися з історією розвитку медичної науки в Україні, з етапами становлення медичної освіти в нашому краї, почути про здобутки та внесок львівських професорів у різні галузі української та світової медичної науки.

Напрямок медичного університетського музейництва видається особливо актуальним у нашій молодій державі при відсутності в медичних університетах кафедр історії медицини. Навчаючи студентів та вдосконалюючи рівень фахівців – медиків і провізорів, університетські громадські музеї дають змогу доповнити курс історії медицини, безпосередньо доторкнутися до живої історії, приладів, інструментарію тощо, якими користувалися медики попередніх епох.

Музеї Львівського національного медичного університету запрошують усіх бажаючих оглянути експозиції, збагатити та доповнити свої знання про розвиток та становлення Львівської вищої медичної школи, медичної науки і практики в Галичині.

**Володимир ГРИНОВЕЦЬ,**  
доцент кафедри терапевтичної стоматології,  
помічник проректора з науково-педагогічної роботи.

*На фото: група студентів-стоматологів під час екскурсії у Музеї стоматології ЛНМУ імені Данила Галицького (фото вгорі); директор Музею історії медицини Галичини імені М. Панчишина Олександр Канчалаба (фото ліворуч).*



# "МАМА" – ЦЕ СИНОНІМ СЛОВА "ЛЮБОВ"

У житті кожного є та найдорожча людина, яка від самого початку дарує життя, потім огортає любов'ю та ласкою, завжди розуміє та пробачає... Людина, яка охрещена найпочеснішим званням, що в наших устах звучить частіше, ніж її справжнє ім'я...



Упродовж тисячоліть, незважаючи на всі лихоліття, жінка-мати завжди була вічним джерелом невичерпної любові, берегинею домашнього вогнища та національних традицій. Сьогодні 23 країни світу, серед яких і Україна, обрали другу неділю травня для відзначення Дня матері, а ще понад 30 країн відзначають це свято в інші дні.

Святкування Дня матері в **Україні** має свою історію, якій цьогоріч виповнилося 85 років. Першим ініціатором такого заходу був Союз України Канади у 1928 році. У Львові ж традицію перейняли лише наступного року. Ініціатором урочистостей стала редактор тижневика "Жіноча доля" Олена Кислевська. Саме тоді вирішили відзначати це свято у другу неділю травня. За радянських часів (з 1939 р.) воно було заборонене. Завдяки зусиллям громадських організацій у 1999 році Свято матері повернулося в Україну: згідно з Указом Президента України "Про День матері" від 10 травня 1999 р. № 489/99 "установити в Україні День матері, який щорічно відзначати в другу неділю травня".

Традиції святкування Дня матері найрізноманітніші: від маленьких приємних дрібничок – до організацій грандіозних концертів, виставок та інших громадських заходів. У школах та садочках дітки роблять подарунки своїми руками, малюють листівки. Цей день усі намагаються провести в колі сім'ї і особливу увагу приділити найдорожчій людині, на яку в буденному житті чомусь так не вистачає часу...

Найглибші корені історії свята сягають 250 року до н.е., коли у **Римі** почали відзначати релігійне свято, присвячене богині-матері Кібеле (Cybele), яке тривало три дні – з 15 по 18 березня.

На початку XVII ст. в **Англії** з'являються згадки про святкування "Mothering Sunday" (т. зв. Неділя матері), яку відзначали в четверту неділю Великого посту і називали "Рожевою". Історія цього свята доволі сумна, проте завдяки їй воно утвердилось в Англії. У той час всі бідняки з раннього дитинства були змушені працювати у маєтках вельмож далеко від рідного дому. Всі зароблені кошти вони передавали в сімейний бюджет. Рідні дуже рідко бачилися (іноді рідше, ніж раз у п'ять років). Саме тоді було прийнято рішення щороку відпускати прислугу додому на одну добу, щоб зустрітися з матерями. Це була величезна радість, оскільки сім'я того дня була в повному складі. Діти в знак уваги дарували мамам квіти та свіжі яйця, але особливістю святкування було випікання спеціального десерту, який мав назву "материнський торт" і був прикрашений дванадцятьма кульками марципанів, відповідно до місяців календаря. Підносився він на знак подяки за мате-

## ● Традиції святкування Дня матері

ринське благословення. Традиція вітати матерів тортом збереглася у Великобританії і до наших часів. Але, крім того, в Неділю матері прийнято звільняти матерів від будь-якої домашньої роботи – принаймні один раз на рік її можна перекласти на плечі сильної статі.

У 1907 році у молодій американки Анни Джервіс із Філадельфії передчасно померла мати. Для дівчини це стало справжнім ударом. Докори сумління, що вона не встигла виказати мамі всю свою любов, постійно мучили Анну. Вважаючи своїм обов'язком хоч якось виправити ситуацію, вона "атакувала" державні та законодавчі органи США (навіть самого сенатора) листами з проханням започаткувати день вшанування матерів. Через три роки її наполегливість принесла результат – у 1910 році штат Вірджинія першим визнав День матері офіційним святом. А ще через чотири роки, у 1914 році, президент Вудро Вільсон оголосив День матері офіційним святом усіх штатів Америки, яке відтоді у **США** відзначають щорічно. Анна Джервіс започаткувала ще одну традицію – цього дня носити гвоздику на одязі: червону – якщо мама ще жива, білу – якщо вже відійшла у вічність.

У **Фінляндії** День матері святкують від 1918 року в другу неділю квітня. Цього дня президент нагороджує орденом Білої троянди матерів-героїнь та матерів дітей-сиріт. Назва його походить від дев'яти білих троянд, що прикрашають герб країни. Фіни в цей день вітають не лише маму, але й тих, хто незабаром планує нею стати. Цій традиції навіть була присвячена скульптура "Статуя вагітної жінки", що знаходиться у Гельсінкі.

В **Японії** перше святкування Дня матері датується 6 березня 1931 року і пов'язане із днем народження імператриці Коджюн. 8 травня наступного року кондитерська компанія Морінагу провела солодкий фестиваль, присвячений цій події. Проте свято не прижилося. Після поразки Японії у Другій світовій війні, починаючи з 1949 року, під впливом американських традицій, у країні святкують День матері в другу неділю травня, даруючи японським матерям гвоздики.

А от у **Австралії** День матері не є офіційним святом. Традицію дарувати подарунки у цей день започаткувала Джанет Гайден, яка, побувавши у Ньюїнгтонському державному будинку для літніх людей, зустріла там багато забутих і самотніх жінок. Вирішивши їх підбадьорити, на зібрані пожертвування вона купила жінкам подарунки, що стало пізніше доброю традицією. У цей день матерям дарують хризантеми, хоча це і осіння квітка, але її назва закінчується на "ма" (з англ. "mum") – так в Австралії зазвичай називають матерів.

Свято матері – день вшанування матерів цілого світу, коли віддаємо належне їхній праці та безкорисливій жертвовності задля блага своїх дітей. Тож давайте на мить зупинимо шалений ритм життя і замислимося над тим, чи не забули ми про ту найдорожчу в світі людину, якій зобов'язані своїм існуванням на цій землі? Якщо немає часу зустрітися, просто подзвонимо, подякуємо і скажемо, що любимо і сумуємо. Тому що потім, коли будемо в цей день із білою гвоздику на одязі, всіх тих гарячих слів мама вже не почує...

Христина СОВИЧ,  
студентка V курсу медичного факультету №2.

## ЩЕДРИЙ ВРОЖАЙ СПОРТИВНИХ ПЕРЕМОГ

● Дружимо зі спортом

Нинішньої весни представники ЛНМУ імені Данила Галицького порадували своїми вагомими спортивними здобутками.

● 24-29 квітня у Кіровограді проходили змагання “Універсиади України - 2013” з художньої гімнастики. До складу збірної команди Львівської області входила студентка I курсу медичного факультету №2 нашої Alma Mater, майстер спорту з художньої гімнастики **Лілія Бундзило**. На цих змаганнях вона здобула низку нагород: одну золоту (перше командне місце), одну срібну (друге особисте місце у вправах зі стрічкою) та дві бронзові (третє особисте місце у вправах з булавами і третє місце в особистій першості у багатоборстві).

● 18-20 квітня у Харкові відбулися змагання “Універсиади України - 2013” з боротьби самбо серед чоловіків. Студент V курсу медичного факультету № 2 нашого університету **Ігор Книш** став бронзовим призером цих змагань. Крім того, юнак став бронзовим призером змагань “Універсиади України - 2013” з боротьби дзюдо серед чоловіків, що відбулися у Сумах 26-29 квітня.

● 1-3 травня на рейтинговому турнірі з дзюдо у Луцьку студент-медик **Ігор Книш** посів I місце і виконав норматив майстра спорту України з боротьби дзюдо.

● З 29 квітня по 5 травня у Львові проходили міжнародні змагання зі стрільби з лука “Олімпійські надії”, в яких взяли участь збірні України, Польщі, Білорусі, Молдови, а також міст Харкова, Львова, Сум, Донецька, Чернівців та ін. Лучники ЛНМУ ім. Данила Галицького були допущені до змагань як окрема команда. Якщо чоловіча команда виступила посередньо, то жіноча команда у складі **Марти Михаленич** (III курс, стоматологічний факультет), **Марти Манишин** (III курс, фармацевтичний факультет) та **Надії Андрушків** (II курс, стоматологічний факультет) посіла III місце в командній першості, пропустивши вперед лише збірні команди Харкова і Республіки Польща.

● Нещодавно відбувся третій етап ралійного чемпіонату Швеції **South Swedish Rally**. Серед переможців цих перегонів – асистент кафедри педіатрії Львівського національного медичного університету ім. Данила Галицького, майстер спорту

### ● За чисте довкілля

У рамках щорічної Всеукраїнської акції “За чисте довкілля” 19-20 квітня у Львівському національному медичному університеті відбулася традиційна весняна толока, приурочена до Дня навколишнього середовища, що відзначають 21 квітня.



України з автомобільного спорту **Юрій Кузьмін**. Команда набрала кілька важливих очок у заліку чемпіонату Північної Європи NEZ. Екіпаж подолав усю дистанцію гонки без будь-яких технічних проблем, не допускаючи помилок.

● На “Універсиаді Львівської області - 2013” для студентів ВНЗ III-IV рівнів акредитації спортсмени нашого університету здобули низку призових місць з деяких видів спорту.

**Вільна боротьба.** Призерами “Універсиади” з цього виду спорту стали студенти: I місце – **Павло Сидоренко** (III курс, медичний факультет), II місце – **Ольга Сахелашвілі** (II курс, медичний факультет) та інтерн **Ганна Ткаченко**, III місце – **Катерина Степанюк** (III курс, медичний факультет) та **Назар Політило** (II курс, медичний факультет).

**Греко-римська боротьба.** Студент III курсу медичного факультету **Павло Сидоренко** став чемпіоном “Універсиади”, а студенти **Ігор Колодка** (II курс, стоматологічний факультет) та **Петро Гопонюк** (III курс, медичний факультет) – бронзовими призерами.

**Бадмінтон.** В “Універсиаді Львівщини” з бадмінтону змішана команда нашого університету у складі доцента кафедри нормальної анатомії, майстра спорту **Руслана Бориса** та провізора-інтерна **Анни Сосновської** виборола перше місце.

**Плавання.** Студентка V курсу медичного факультету №2 **Інна Маслечко** здобула два перших місця на дистанції 50 м і 100 м брасом та друге місце – на дистанції 100 м комплексного плавання. Іноземна студентка **Вероніка Рупоцінська** (I курс, медичний факультет) завоювала одразу дві бронзові нагороди: на дистанції 50 м та 200 м на спині.

**Бокс.** Студент-іноземець **Алі Хусамеддін** посів перше місце на боксерському рингу у ваговій категорії до 75 кг.

**Легка атлетика.** Студентка I курсу стоматологічного факультету **Христина Миронюк** посіла II місце на біговій дистанції 100 метрів. Бронзові нагороди здобули студенти I курсу медичного факультету: **Наталія Барановська** – на дистанції 200 м, **Ірина Шайнога** – у стрибках в довжину серед жінок; **Оксана Шахно** – у спортивній ходьбі на 3 тис. метрів.

**Любомир СТРЕЛЬБИЦЬКИЙ,**  
заслужений тренер України, доцент кафедри фізичного виховання і спортивної медицини.

## ВЕСНЯНА ТОЛОКА

Під час толоки було проведено роботи з благоустрою території навколо навчальних корпусів, кафедр, гуртожитків, ботанічного саду тощо. Студенти університету під керівництвом своїх наставників позгрибали з газонів сміття і торішне листя, посадили квіти, підчистили бордюри, підмели тощо. Погода сприяла піднесеному настрою, учасники весняної толоки попрацювали плідно та згуртовано, сповнені прагнення духовного очищення в очікуванні Великодніх Свят!

Фоторепортаж з цієї події можна оглянути на сайті університету:  
[www.meduniv.lviv.ua](http://www.meduniv.lviv.ua)

Фото Маркіяна ГРИНОВЦЯ

# КОНКУРС МОЛОДІЖНИХ ПРОЕКТІВ "МОРАЛЬНИЙ ВЧИНОК"

## ● Виховуємо фахівця і громадянина

Серед переможців III Всеукраїнського конкурсу "Моральний вчинок" у Києві є і студенти нашого університету.

Національна експертна комісія України з питань захисту суспільної моралі, за інформаційної підтримки Інституту інноваційних технологій та Міністерства освіти і науки України, провели III Всеукраїнський конкурс "Моральний вчинок". Церемонія нагородження переможців відбулася 15 травня 2013 року в Києві у Центрі культури та мистецтв МВС України. Всі учасники – від учнів початкової школи до студентів вищих навчальних закладів – з 1 січня по 31 березня 2013 року надсилали проекти за різними напрямками: екологічний, соціальний та культурологічний. За повідомленням експертної комісії, на конкурс надійшло 2183 проекти, серед них 16 – із Львівської області.

Голова експертної комісії професор **В.В. Костицький** зазначив, що основна ідея конкурсу полягає в розвитку і зміцненні у представників молодого покоління моральних принципів – найважливішого фактора виховання і формування особистості нового типу, здатної забезпечити країні гідне місце у цивілізованому світі, визначення ідеалу морального вчинку як сучасної моделі поведінки.

За результатами конкурсу, студенти **V курсу медичного факультету №1 (6 група) і медичного факультету №2 (17 група)** нашої Alma Mater отримали **Диплом** – спеціальну відзнаку голови журі III Всеукраїнського конкурсу "Моральний вчинок" за проект "**Виховати людину інтелектуально, не виховавши її морально – означає виростити загрозу для суспільства**", а також подарунки. Керівник проекту, автор цих рядків, отримала **Подяку** за формування активної громадянської позиції та високих моральних переконань студентської молоді та підростаючого покоління – переможців III Всеукраїнського конкурсу "Моральний вчинок".



На фото: представники нашої Alma Mater – асистент **В.О. Боднарчук**, студенти **М. Туркевич** і **О. Плазова** після церемонії нагородження переможців конкурсу з професором **В.В. Костицьким** (фото вгорі) та першим Президентом України **Л.М. Кравчуком** (фото ліворуч).



Представники групового проекту Львівського національного медичного університету студенти

**Марта Туркевич** та **Ольга Плазова** взяли участь в урочистій церемонії нагородження і отримали дипломи з найкращими побажаннями від голови комісії **В.В. Костицького**. Під час розмови з львів'янами він передав сердечні вітання на адресу ректора ЛНМУ ім. Данила Галицького, члена-кореспондента НАМН України, професора **Б.С. Зіменковського**.

Конкурс показав, що учні різних вікових груп та студенти з усіх куточків України готові прийти на допомогу потребуючим і підтверджують це на практиці. Молоді українці – свідомі та щирі у помислах, а проблеми, які вони готові вирішувати – актуальні, глибокі та життєво важливі.

**Вікторія БОДНАРЧУК**,  
кандидат медичних наук, асистент кафедри педіатрії.

### Редакція газети «Alma Mater»

запрошує до співпраці позаштатних кореспондентів з числа викладачів і студентів Львівського національного медичного університету, медичних працівників, а також всіх, хто хоче бачити нашу газету цікавішою та яскравішою!

Телефон редакції –  
**(032) 275-58-75;**

електронна пошта:  
**almater@ukr.net**



Засновник і видавець:

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького  
(ректор – д. фарм. н., проф., чл.-кор. НАМН України **Б.С. Зіменковський**)

- Редакція зберігає за собою право скорочення і редагування тексту
- Відповідальність за достеменність інформації несе автор або рекламодавець
- Публікації можуть містити думки, що не збігаються з позицією редакції
- При використанні матеріалів посилання на джерело обов'язкове

Наклад 700

Замовлення № 0513

Підписано до друку 20.05 2013 р.

Газета Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького  
Реєстраційне свідоцтво КВ № 932  
Передплатний індекс – 08900

Головний редактор –  
професор **Анатолій МАГЛЬОВАНІЙ**

Літературний редактор –  
**Алла СИНИЦЯ**

Технічний редактор –  
**Михайло ЯРЕМЧИШИН**

#### Адреса редакції:

79010 м. Львів, вул. Шімзерів, 3,  
теоретичний корпус  
ЛНМУ ім. Данила Галицького  
Тел./факс: (032) 275-58-75  
E mail: **almater@ukr.net**

Газету віддруковано у друкарні  
ЛНМУ ім. Данила Галицького